

# 两船相撞 渔船沉没 商船破损进水

交通运输部南海救助局快速救助船及时赶到,21名遇险船员脱险

新快报讯 记者许力夫 通讯员康乐 部

年骏报道 4月6日晨间,广东阳江1号锚地发生商、渔船碰撞险情,涉事渔船沉没,9名遇险人员被涉事商船救起,商船也因碰撞致使船首破损进水,船上共计21人身处险境。交通运输部南海救助局近海快速救助船“南海救204”轮及时赶到,一路护航,21人最终平安。

6日凌晨4时45分,南海救助局救助值班室接到阳江海事局信息,称在阳江1号锚地有一艘渔船与货船发生碰撞后沉没,渔船上有9人落水后,全部被涉事货轮“威龙86”轮救起,货船救上落水人员后拟开往阳江港,由于船艏因碰撞产生破损,货船上共计21名人员(含货轮12名船员及获救9名落水者)身

处险境,请求专业救助力量护航。

接到险情信息后,南海救助局立即启动救助应急预案,指派在湛江救助基地阳江救助站值守的近海快速救助船“南海救204”轮立即出动,并做好搜救人员和防疫准备。

5时41分,“南海救204”轮与“威龙86”轮相遇,开始实施护航作业。护航途中,救助船大副吕春岳与货船保持密切联系,积极关切获救人员及船舶受损进水情况,并与货轮船员确认,该船抽排水速度快于进水速度,能够保持船舶浮态和稳定性。6时29分,救助船护航遇险船抵达闸坡锚地抛锚。7时16分,海事部门通报确认该遇险船浮态正常,无需继续守护,“南海救204”轮完成守护任务返航,并恢复值守待命状态。



■ 救助船及时赶到并进行施救。

通讯员供图

## 警方查获货值近29万元假酒 物流管控队员立首功



■ 警方在对假酒进行清点。

通讯员供图

新快报讯 记者林钢威 通讯员胡启程

梁秋莹报道 新快报记者4月6日获悉,3月某日凌晨2时,广州白云区同和街天健广场某物流点内,3名嫌疑人刚开始从一辆电动三轮车上卸货,便被埋伏已久的民警牢牢控制,车辆内装载的是假冒的“轩尼诗”等品牌洋酒100多瓶。

负责此案查办的民警向记者介绍,案件的顺利侦破,同和街派出所辅警,同时也身为街道物流管控队员的刘健(化名)当记首功。刘健和另外一位物流辅警同事对同和天健广场开展巡查时发现了可疑问题。在经过周密部署后,收网行动正式展开,3名犯罪嫌疑人全部落入法网,查获假酒货值近29万元,同时在物流园内另外发现假冒洋酒一批及200余支空瓶,案值超7万元。

## 真假警察隔空“过招” 真警察成功劝阻事主

新快报讯 记者林钢威 通讯员施桂鸿 李彦勇报道 新快报记者4月6日获悉,近日,广州越秀警方在劝阻一起冒充“公检法”电信诈骗过程中,出现“真假警察隔空较量”的一幕。经过民警不懈努力,事主小夏最终看清骗子的真面目,避免了财产损失。

事后据小夏回忆,3月22日上午她接到了一个显示来自境外,却自称某地“公安局”的电话。“警官”称其名下银行卡涉嫌一起洗钱案,随后要求通过QQ做电子笔录。

据小夏反映,她一开始是有过怀疑的。对方电话显示是境外号码,却自称国内某公安机关,很不合常理。但当骗子称“来电号码是做电子笔录的代码”时,小夏就轻易相信了。

警方提醒广大市民,接到电话要求通过QQ、微信等网络软件做所谓“电子笔录”的或进行资金审查的,都是诈骗。特别是接到以“00”或“+”开头的境外电话并自称国内某办案部门的,都是诈骗。

## 小学申请300万元建楼 他收了5万元感谢费

肇庆市教育局原副局长何德昌一审被判有期徒刑十年六个月

新快报讯 记者黄嘉丰报道 4月

6日,裁判文书网公开了肇庆市教育局原副局长何德昌受贿的一审判决书。据悉,何德昌在任职肇庆市德庆县对外贸易经济合作局局长、教育局局长,肇庆市教育局计财科科长、教育局副局长期间,先后收受贿赂款项506.1万元(含共同受贿),个人从中获得违法所得款306.1万元。近日,肇庆市怀集县人民法院判决何德昌犯受贿罪,判处有期徒刑十年六个月。

### 协助他人承包石场 一年分利润20万元

判决书资料显示,何德昌,男,1964年出生,于2002年1月任德庆县对外贸易经济合作局局长兼任招商局局长;2006年4月任德庆县教育局局长、党委书记;2008年4月任肇庆市教育局计财科科长;2012年7月任肇庆市教育局党委副书记、党组成员;2013年9月起至案发任肇庆市教育局副局长、党组成员。

怀集县法院审理查明,何德昌在任职期间,利用职务之便利,为他人谋取利益,并从中收受贿赂款项506.1万元(共同受贿400万元,个人受贿106.1万元),从中获得违法所得

款306.1万元。

其中,在2006年至2019年期间,何德昌伙同他人共同受贿400万元,个人单独分得受贿款200万元。据了解,德庆县罗洪石场是德庆县对外贸易经济合作局下属企业,2003年在由德庆县改办主导、德庆县对外贸易经济合作局协办进行改制期间,在何德昌与潘志光(另案处理)的帮助下,莫某取得了该石场2003年至2013年的承包经营权。为感谢何德昌和潘志光的帮助,莫某按照承包石场10年计算,从罗洪石场每年的利润中提取40万元送给何德昌和潘志光,合共400万元,每人各得200万元。

### 多次收受下属贿款 一小学校长收5万元

判决书还披露了何德昌另外十宗受贿的犯罪事实。2006年至2007年期间,何德昌任职德庆县教育局局长,收受时任德庆县教育局副局长刘焕南送予的11万元;在何德昌任职肇庆市教育局副局长时间,时任肇庆市教育局德育科科长陈勇志于2013年至2016年,为获上级领导支持,将20万元送予何德昌。此外,何德昌多

次收受贿金,协助私企拓展肇庆各县区教育系统的业务,帮助负责中学宿舍楼建设的建筑公司通过工程验收等。

值得一提的是,德庆县马圩镇中心小学于2011年向广东省教育厅申请300万元专项资金,用于学校综合楼、宿舍楼建设,该校校长为何德昌的亲弟弟何德甫,为感谢当时在肇庆市教育局担任计财科科长的何德昌从中协调,送予5万元。

### 因为有立功等情节 获轻判十年六个月

怀集县法院指出,何德昌利用职务之便,为他人谋取利益,实施受贿行为,所犯的罪行侵害了国家公职人员职务的廉洁性,败坏了国家公职人员的声誉,其受贿数额特别巨大。鉴于何德昌能如实供述自己罪行,自愿认罪认罚,认罪态度较好,可以从轻处罚;其具有立功情节,可以从轻或减轻处罚。决定对何德昌从轻处罚。

2021年3月10日,怀集县法院判决被告人何德昌犯受贿罪,判处有期徒刑十年六个月,并处罚金60万元。对于何德昌未退出的违法所得款306.1万元,予以追缴,上缴国库。

## 苦心劝阻两小时 保住两人22万元

新快报讯 记者林钢威 通讯员周书剑 陈玉敏报道 新快报记者4月6日获悉,3月31日广州市反诈中心连续接到拦截两宗冒充“公检法”的诈骗预警,民警马上对事主进行耐心劝阻,共保住22万元。3月31日18时许,广州反诈中心接到预警,一事主疑似遭遇电信网络诈骗。反诈中心值班员快速反应致电事主,打断了事主与骗子的操作,成功保住事主12万元。

经了解,事主当天接到“清远清城派出所”转接“重庆公安”的诈骗电话,称事主涉及某诈骗案,要求事主加微信配合调查,事主轻信并加了微信,且在对方提供的网站上填写了自己的银行账号、密码、验证码。正当对方指引其将12万元归集到自己的银行账户时,事主及时接到反诈中心的劝阻电话。经过值班员的耐心劝阻,事主才意识到自己被骗,表示不会继续相信骗子,并到派出所报警处理。

无独有偶,当日19时许,另一事主接到自称“法院”后又转接“公安”的诈骗电话,称事主涉嫌一宗逃税案件,要求缴纳10万元保证金并做好保密工作,事主轻信并按照对方的指引登录一网站,正准备填写银行卡信息的时候接到反诈中心的劝阻电话,才意识到是骗局,得以保住了10万元资金。